



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть трудится мирно всегда человек!

№76 (9342) четверг 13 июля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Рыболовство на контроль

На основании Закона Республики Башкортостан «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов в РБ», Правил любительского и спортивного рыболовства в водоемах Камской ральского бассейна, а также в целях установления надлежащего порядка и обеспечения сохранности рыбных запасов, упорядочения любительского и спортивного рыболовства Советом муниципального района Хайбуллинский район было принято соответствующее решение, разрешающее любительское и спортивное рыболовство на Акъярском, Маканском, Таналыкском и Юбилейном водохранилищах, также Ивановском, Татыр-Узякском, Савельевском, Федоровском прудах и пруде реки Большая Уртазымка, в других прудах и водоемах района.

Главам сельских поселений, ООО «Беркут», ГУП Управление «Башмелиоводхоз», где расположены вышеперечисленные водохранилища и пруды, необходимо обеспечить постоянный контроль за использованием рыбных запасов в водоемах и сбор денежных средств от граждан за рыболовство.

В Акъярском, Маканском, Таналыкском и Юбилейном водохранилищах, для возмещения средств, израсходованных на разведение и воспроизводство рыбных запасов, установить плату согласно квитанции строгой отчетности за спортивное и любительское рыболовство в зимний период с 1 ноября по 30 марта: за разовый отлов рыбы одной удочкой - 30 руб.; суточная разовая норма на одного рыбака не должна превышать 5 кг; при отлове рыбы сверх установленной нормы - 30 руб. за каждый кг; за въезд в зимний период автотранспорта на зеркальную площадь водохранилища и летом ближе 250 метров от водоема без спецразрешения - штраф 500 руб.

Кроме того, установлен размер взиманий за ущерб, причиненный гражданами, связанный с утилизацией, незаконным отловом или добычей водных биологических ресурсов в водоемах района: (за 1 шт.) стерлядь, хариус - 420 руб.; форель, сиг, пелядь, судак, жерех, сазан, карп, щука, толстолобик, сом - 250 руб.; репулс, лещ, карась - 25 руб.; раки - 42 руб.; кормовые организмы - 344 руб. (за 1 кг) и др.

Согласно правилам рыболовства, промысловый отлов рыбы должен проводиться строго по лицензиям. Главам сельских поселений, ГУП Управление «Башмелиоводхоз» необходимо заключить договоры с физическими и юридическими лицами о передаче в аренду закрепленных за ними водохранилищ и водоемов района по согласованию с районной комиссией при администрации муниципального района по выделению охотничьих угодий и водоемов. Арендаторы водоемов должны установить аншлаги, указатели по обозначению мест стоянок автотранспорта и мест отдыха, в целях упорядочения и контроля за промысловым отловом рыбы заключить договоры с бригадами по отлову рыбы, имеющими местную прописку.

Также, согласно пунктам данного решения, запрещается лов рыбы с применением сетей, рамок, отравляющих и взрывчатых веществ, электроудочек и другими запрещенными средствами лова.

От уплаты сбора за разовую ловлю удочкой освобождаются пенсионеры по старости и инвалидности, и дети в возрасте до 16 лет.

На отдел внутренних дел района, Гостехнадзор, ГУП Управление «Башмелиоводхоз» возлагается разработка дополнительного плана мероприятий по контролю, охране, воспроизводству и рациональному использованию рыбных запасов в районе.

Контроль за исполнением решения будет вести постоянная комиссия Совета по аграрным вопросам, использованию земли и природных ресурсов, экологии и чрезвычайным ситуациям.

Может поэтому, а возможно, и по другим причинам, требующим кардинального исправления дел в животноводческой отрасли сельхозпроизводства нашего района и было назначено проведение 11 июля этого года семинара-соревнования операторов машинного доения в Ново-Воздвиженском отделении МУСП «Маканский». Что ни говори, но положение дел в отрасли животноводства нашего района не то, чтобы оставляет желать лучшего, но требует определенного вмешательства в сферу одного из важнейших направлений сельхозпроизводства. И не случайно, именно животноводческая ферма Ново-Воздвиженского отделения МУСП «Маканский» была выбрана для проведения подобного семинара. Именно за хорошо налаженную работу по организации условий труда на время проведения этого семинара и выбрали мы эту ферму. Посмотрите вокруг, видите, какой красивый стоит омет, просто не сравнить с другими фермами», - говорит начальник сельхозуправления района Ю.Г.Султангужин. Тем более, что эта ферма, опять-таки, впервые в истории района организовала у себя трехразовую дойку, отчего только увеличилась продуктивность коров - 16 кг в сутки - большой показатель. Сейчас эту ферму оформляют как племенную, которая в будущем будет заниматься выращиванием на продажу скота - телок, нетелей.

Говоря о своем участке хозяйства, управляющий Ново-Воздвиженским отделением МУСП «Маканский» А.И.Лоскутов, в частности, заметил, что не стоит особо заикливаться на работе животноводческой фермы. Такие же проблемы с техникой, как везде, все латаное-перелатаное. Но, может быть, простое желание и нормальная организация труда дают такие результаты. Считайте сами: если в прошлом году у них в это время уже было 4000 центнера сена, то в этом при хорошем настрое в день заготавливают по 500. По плану им предстоит заготовить 8000 ц (то

В хозяйствах района

Конкурс доярок

Животноводство - одно из самых важных направлений в отрасли сельскохозяйственного производства. Стоит ли говорить, что это, считай, один из основных источников финансирования сельских производителей, от производительности и работоспособности которых зависит продажа молока и мяса. Если взять во внимание основное предназначение сельских тружеников - растениеводство (один раз сеем и один раз убираем) - то в этом промежутке именно животноводство выходит на первый план.

количество, которое дают здесь коровам), а при их возможностях, считается, проблем с кормами не будет. Корма планируется в полном объеме заготовить до конца июля. В остальном, дела тоже идут не совсем плохо. Поправились зерновые, и урожай ожидается 15-18 центнеров с гектара. Так что, дело, по-видимому, только в про-

зайств района, старались во всех этих вышеперечисленных дисциплинах показать себя только с хорошей стороны. Кому-то это удалось, кому-то - не в полной мере. Главное - этот семинар-конкурс, впервые проводившийся в истории района, показал, что подобные мероприятия просто необходимы людям занятым в сфере производства животноводческой продукции. Здесь есть чему поучиться, набраться опыта у других.

Ну, а после всех этапов конкурса были оглашены и победители: первое место, по сумме набранных баллов во всех дисциплинах, было присуждено Сурковой Гульсире - доярке МУСП «Матраевский»; второе - Тагировой Резеде (МУСП «Акъярский») и третье - Кулгариной Фариде (ООО «Ургаза»). Всем им, соответственно, были вручены памятные подарки - телевизор, микроволновая печь, набор посуды. Теперь им предстоит защищать честь района на республиканских соревнованиях.

Остальные участники конкурса также не остались без утешительных призов, получив необходимый опыт на будущее. Хочется думать, что эти соревнования, ставшие впоследствии хорошей традицией, только послужат всем участникам семинара добрым подспорьем в их нелегкой, но столь нужной людям профессии.

Сергей Голубцов.
На снимке: разборка и сборка доильной аппаратуры.
Фото Салимы Байгильдиной.



стом желании работать, чувствовать себя хозяином своей земли.

Начавшийся после официальной части семинара конкурс операторов машинного доения включал в себя несколько этапов: сюда вошли ответы по теоретической части, сборка и разборка доильной аппаратуры, доение коров. Участники конкурса, которых в общей сложности набралось 19 человек со всех хо-

Во вторник в редакции районной газеты «К новой жизни» - «Яңы тормошка» состоялось вручение призов прошедшей подписной акции «Подпишись на районку и выиграй приз!». Призы нашим подписчикам и победителям данной акции вручили редактор газеты А.У.Юнусов и представитель магазина «Эксперт» (спонсора акции) В.Ф.Рысбаев.

Как мы уже писали, обладателем главного приза акции - сотового телефона Nokia стала Ф.В.Якшигулова из д.Бакаловка. Фира Вазерхановна участвует в проводимой акции уже второй раз и удача стала к ней благосклонна.

-Я очень рада выиг-

рышу. Когда получили газету, то не только я, но и мои близкие, несколько раз перечитали список победителей. Все сомневались. Даже, когда я уже ехала на вручение, все не верила, что главный приз мой. Теперь же, когда телефон уже в моих руках, я представляю радость своих близких - мужа Закира, дочек Ляйсан и Вилены, маленького сына - и счастлива вдвойне.

Я желаю всему коллективу районной газеты «К новой жизни» - «Яңы тормошка» верных подписчиков, увеличения тиража, дальнейших творческих успехов.

А всем хайбуллинцам советую «дружить» с районкой, участвовать в



Вот они, победители и верные подписчики районки.

Подписка - 2006



Ф.Якшигулова - обладательница главного приза. проводимых акциях и конкурсах. Наша газета - это наш путеводитель в жизни района, - сказала Ф.Якшигулова.
Фото Альберта Узбекова.

Даты

65 лет назад (1941) в боях под Оршей прогремел первый залп батареи реактивной артиллерии - легендарных катюш.

Знаете ли вы, что...

10 июля 1944 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР было введено почетное звание «Мать-героиня» и учреждены орден «Материнская слава» и медаль «Медаль материнства».

Истины

Слово бьет иногда насмерть.
Александр Грин,
русский писатель.

Календарь

Дата Восхода Захода Долгота
13 05.56 22.48 16.52
14 05.57 22.46 16.49

Полнолуние

Новости

Россия

В Москве прошел Всемирный саммит религиозных лидеров, собравший более 200 делегатов из 49 стран мира. В работе саммита приняли участие председатель Центрального духовного управления мусульман (ЦДУМ) России Ш. Т. Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман (ДУМ) РБ Н. Нигматуллин, заместитель председателя ДУМ РБ И. Малахов.

Во время саммита муфтий Башкортостана обсудил ряд вопросов с председателем Совета муфтиев России, шейхом Р. Гайнутдином.

Мне было особенно приятно услышать, что Башкортостан является примером мирного сосуществования различных религий и конфессий. В этом немалая заслуга Президента нашей республики М. Рахимова, - сказал Н. Нигматуллин.

Башкортостан

Депутат Государственного Собрания - Курултая - Республики Башкортостан, председатель Комитета по труду, социальным вопросам, семье, материнству, детству и охране здоровья А. Шарифутдинов призвала брать в семьи на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Законом установлена оплата в размере тарифной ставки 9-го разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников госучреждений РБ с доплатой в размере 20 % от установленной ставки, то есть, около 6000 руб.

Если в семью на воспитание берут второго ребенка, то воспитатель будет дополнительно получать еще полставки, если третьего и так далее.

Почти 100 млрд. руб. (99,993 млрд.) доходов было собрано на территории Республики Башкортостан за первое полугодие этого года. Как сообщает Министерство финансов РБ, это на 27,4 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Из этих средств в федеральную казну и государственные внебюджетные фонды перечислено более 70,064 млрд. руб. (70,1 %). В консолидированном бюджете республики осталось 29,928 млрд. руб. (29,9 %).

По данным Башкортостанстата, за 5 первых дней проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Башкортостане переписаны 20,6 % объектов.

Группа студентов и преподавателей Сибайского политехнического колледжа начала сплав на катамаранах по главной реке Республики Башкортостан - Белой (Агидели).

Сплав посвящен 450-летию вхождения Башкирии в состав России и проводится под знаком Года благоустройства.

Одна из задач участников сплава - пропаганда здорового образа жизни.

По времени создания Сибайский институт Башкирского государственного университета - один из самых молодых вузов Российской Федерации. Но у него уже есть важные преимущества по сравнению с другими вузами.

Сегодня плата за обучение в нашем вузе самая низкая в Республике Башкортостан и, возможно, даже во всей России, - говорит директор института, доктор экономических наук, профессор З. Яриухаметов.

(«Башинформ»)

Профессия - ветврач

Профессия ветеринарного врача - дело сугубо ответственное. Ведь животные чутко реагируют на человека, определяя его нрав - добрый или жестокий. И немногим дается эта профессия в полной мере.

В этой статье я хочу рассказать о человеке целиком посвятившего себя ветеринарному делу. Это Аюп Гумерович Абдуллин, работающий в настоящее время заведующим Бурибаевской ветлечебницы и одновременно выполняющий обязанности главного ветврача МУСП «Акъярский».

Еще в детские годы он помогал отцу пасти коров и овец частного сектора деревень Искужа и Кашкарово. Поступил на учебу в Башкирский сельхозинститут, по окончании которого в 1973 году получил диплом ветеринарного врача. После завершения учебы А.Г.Абдуллин был направлен в Хайбуллинский район на место главного ветврача колхоза «Красный доброволец». Уволившись

в 1973 году по семейным обстоятельствам, Аюп Гумерович устраивается старшим ветврачом во всеобъемлющий Юматовский комплекс по выращиванию и откорму крупного рогатого скота по итальянской тех-



нологии. Средне-годовое поголовье скота здесь было 10 тысяч голов, а среднесуточный привес - 1030 граммов. Комплекс ежегодно получал 4,5-5 млн. рублей прибыли. Проработав там шесть лет, А.Г.Абдуллин вновь воз-

О тех, кто рядом

вращается в Хайбуллинский район. Управление сельского хозяйства направляет его старшим ветврачом совхоза «Акъярский», где уже через год он становится главным ветврачом хозяйства.

А.Г.Абдуллин трудился со многими ветработниками и до сих пор вспоминает о них с особой теплотой. В частности, Р.Х.Баймуратова, веттехника Яковлевского отделения Ю.А.Султанова, веттехника Самарского отделения К.Рахматуллина и многих, многих других.

Со своей супругой они вырастили и воспитали двоих детей. Старший сын Ильшат работает сейчас в Антингане участковым инспектором милиции, а младшая дочь Лена учится на последнем курсе Башгоспедуниверситета.

Такова краткая биография человека, отдавшего свои годы нелегкой профессии ветврача.

В.Суюндуков, бывший главный ветврач совхоза «Акъярский». На снимке: А.Г.Абдуллин.

За строкой Послания

Нужно активнее работать

слиани Президента РБ М.Г.Рахимова.

В условиях рыночной экономики резко возрастает роль социального партнерства. Для улучшения условий труда и выполнения Положения об условиях оплаты труда работников ОУ в РБ еще полнее должен быть использован потенциал районного трехстороннего соглашения: администрации района, отдела образования и рай-

онного комитета профсоюза. Тут у нас накоплен значительный позитивный опыт. Ныне действующее соглашение третье, впервые оно было подписано в 1997 году. Нужно активнее работать в этом плане на уровне коллективных договоров школ, детских садов и учреждений дополнительного образования.

Б.Аскарлова, председатель РК профсоюза.



Завершился третий этап уникальной историко-краеведческой экспедиции «Дорогами Башкирии», которую возглавляет известный российский путешественник, многократный чемпион СССР и России по спортивному туризму Николай Рундквист. Напомним, что эта экспедиция, организованная Уральской горно-металлургической компанией (УГМК) при поддержке Правительства Республики Башкортостан, посвящена 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, которое будет отмечаться в июне следующего года. Своей целью она имеет не только пропаганду здорового образа жизни, но и сбор материалов о жизни нашей республики по которым планируются издать художественный фотоальбом с приветственным словом президента республики М.Г.Рахимова, историко-краеведческий фильм. И третий этап «Горы и степные предгорья», стартовавший по маршруту Белорецк - Сибай - Баймак - Бурибай,

«ДОРОГАМИ БАШКИРИИ»



представлял собой велопробег через несколько горных перевалов.

И вот, в пятницу, 7 июля он был завершён в селе Бурибай, где именитого спортсмена и его соратников встречала общественность района. Утомленных велопробегом путешественников встретили с таким хайбуллинским гостеприимством, что они были несколько этим ошарашены, никак не ожидавшие такого приема. Приветственные речи, небольшой концерт, а в заключении

пресс-конференция, на которой герой дня - Николай Рундквист - отвечал на многочисленные вопросы собравшихся.

Из их числа можно было узнать много интересного из жизни именитого путешественника и его друзей, которые в обычной жизни работают журналистами, дизайнерами, художниками, вкусы, привычки, словом, те вопросы, без которых не обходится простое человеческое любопытство. Да и сам собеседник отличался живостью ха-

Дети и лето

Не секрет, что последние несколько лет криминальная обстановка в подростковой среде остается сложной. За 4 месяца 2006 года несовершеннолетними и при их участии на территории республики совершено 1172 преступления, что на 121 преступление больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В совершении преступлений принял участие 1351 подросток.

ВНИМАНИЕ:

операция «Подросток»

Особенно сильный всплеск подростковой преступности наблюдается в летний период, когда за детьми меньше всего осуществляется контроль со стороны родителей. В связи с чем ежегодно на территории Российской Федерации проводится межведомственная профилактическая операция «Подросток». Данная операция проходит в течение всего лета с 1 июня по 31 августа.

Цели и задачи операции - активизировать деятельность органов внутренних дел по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, улучшения индивидуально-воспитательной работы с подростками-правонарушителями, обеспечение безопасности при перевозке детей к местам летнего отдыха и охраны правопорядка в детских оздоровительных учреждениях и недопущения происшествий в местах отдыха детей и подростков.

Во время профилактических мероприятий, проводимых в рамках операции «Подросток», выяв-

ляются семьи с неблагополучным бытом, дети, находящиеся в социально-опасном положении, и взрослые лица, вовлекающие несовершеннолетних в противоправные действия, а также осуществляется защита прав и законных интересов несовершеннолетних. По всем фактам нарушений законных интересов несовершеннолетних принимаются меры административного или уголовного воздействия на взрослых лиц или законных представителей несовершеннолетних.

Для эффективности работы подразделения по делам несовершеннолетних по выявлению взрослых лиц, не занимающихся воспитанием своих детей, необходимо содействие гражданского населения с органами внутренних дел района. Если в вашем селе или поселке имеются такие семьи, где страдают дети, просьба обращаться в ГППН РОВД по телефону 2-17-42.

Е.Волошина, ст.инспектор ГППН Хайбуллинского РОВД ст.лейтенант милиции.

неугомонную натуру Николая Рундквиста. Сам он, к слову, в основной своей жизни занимается издательской деятельностью, а призвание к путешествиям считает порывом своей души.

Экспедиция «Дорогами Башкирии» продлится 60 дней. За это время путешественники пройдут по наиболее значимым культурным местам республики. Общая протяженность маршрута - более 2500 километров. Вместе с Николаем



Рундквистом по дорогам Башкирии проходят и сотрудники предприятий УГМК. Ну, а на память о столь интересной встрече нам он оставил небольшое пожелание.

Сергей Голубцов.

На снимке: группа спортсменов-путешественников на финише (крайний справа Николай Рундквист). Фото автора.

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Вы можете гордиться



В июне исполнился год армейской службы простого сельского паренька Николая Бабушкина из села Антинган. До призыва на службу Николай окончил

среднюю школу в селе и Зилаирский сельхозтехникум, где получил специальность механика. Именно полученная профессия сыграла свою роль на его армейской службе - Николай охраняет воздушное пространство Родины в ракетных войсках северного космодрома. О том, что служит наш земляк хорошо, говорит Почетная грамота от командования войсковой части, врученная Николаю за «образцовое выполнение служебных обязанностей, примерную воинскую дисциплину, усердие и инициативу в решении задач автотехнического обеспечения войсковых частей космодрома», а также полученное на днях его

мамой, Татьяной Григорьевной, благодарственное письмо из части с теплыми словами признательности за воспитание сына, которые невозможно не привести.

«Личная дисциплинированность, умение выполнять поставленную задачу точно и в срок - качества, проявляемые вашим сыном за время службы. Николай хороший товарищ, готовый всегда прийти на помощь, найти правильное решение в любой жизненной ситуации. Ваш сын ни разу не допустил ни одного нарушения воинской дисциплины, является помощником командования подразделением и части. Эти и многие другие поло-

жительные качества позволили Николаю заработать высокий авторитет среди сослуживцев.

Спасибо вам, Татьяна Григорьевна, за воспитание сына - достойного защитника Отечества и хорошего, порядочного человека».

Согласитесь, получить такое доброе письмо от командира войсковой части, где служит сын, несомненно, приятно. Понятны радость и гордость матери. Тем более, что подрастает и младший сын, Андрей, которому также предстоит служба в рядах РА. Думаем, что отличная служба старшего брата будет для него достойным примером.

Многочисленные благодарственные письма от командиров частей, где проходят службу хайбуллинские парни, говорят о том, что они, став защитниками Отечества, образцово выполняют возложенные на них военные обязанности и задачи.

Вот и очередное сообщение, которое получила семья Кунаковых из д.Иляч, говорит о том же.

«Уважаемые Расул Рашитович и Райля Абдрахмановна. С удовлетворением сообщаем Вам, что Ваш сын Кунаков Рауф Расулович образцово выполняет

образцово выполняет должностные обязанности, успешно решает служебно-боевые задачи, активно участвует в поддержании правопорядка и обеспечении общественной безопасности. Ваш сын является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.

Благодарю Вас за достойное воспитание защитника Отечества.

Командир войсковой части».

школу, потом ПУ-110 по специальности фермер-механизатор.

Райля и Расул Кунаковы воспитали 4-х детей. Все они, как и родители, выросли трудолюбивыми, скромными: Раиф - старший сын, работает в г.Уфе, Дамира учится в ПУ-110, Гульназира - закончила шестую класс.

Достоинство ведет службу Рауф во внутренних войсках МВД России - в столице нашей Родины - Москве.

Желаем ему дальнейшей отличной службы в таком



большом мегаполисе, как Москва, и благополучно вернуться домой.

Наш корр.

Специалист разъясняет, предупреждает

Электрическая энергия является единственным видом продукции, для перемещения которого от места производства до места потребления не используются другие ресурсы. Для этого расходуется часть самой передаваемой электроэнергии. Количество

несут ответственность за:

- содержание в исправном состоянии электроустановок жилого дома, в том числе за приборы учета;
- сохранность электросети на своей территории, принадлежащих энерго-

снабжения организации.

Абонент должен ежемесячно оплачивать за потребленную им электроэнергию. Расчет за электроэнергию производится по тарифам соответствующих групп потребителей на основании показаний

расчетных приборов учета (выполняет все его пункты), заключает договор на электроснабжение, далее, при выполнении всех условий, энергоснабжающая организация подключает абонента к электрической сети.

В случае повреждения расчетных приборов по вине абонента (сорвана пломба, разбито стекло и т.п.), изменения схемы включения приборов учета или хищения электроэнергии энергоснабжающая организация вправе отключить абонента.

Кроме неоплаты потребленной электроэнергии и неисправности приборов имеет место хищение электроэнергии. Есть много способов хищения, но нет ни одного, который бы не был рано или поздно обнаружен. Поэтому задумайтесь, будет ли экономия у Вас?

При обнаружении безучетного потребления или хищения электроэнергии, энергоснабжающая организация обязана произвести перерасчет расхода электроэнергии по фактической максимальной нагрузке или установленной мощности токоприемников и числу часов работы абонента за все время со дня последней замены расчетных приборов учета или проверки схемы их включения. Сумма для оплаты начисляется из расчета потребления электроэнергии 24 часа за каждый день по мощности: за одну розетку - 0,6 кВт, одну лампочку - 0,1 кВт и по последнему тарифу.

Задумайтесь! Стоит ли заниматься хищением электроэнергии?

А.Кудабеева, инженер Хайбуллинского РЭС.

Потери электроэнергии

энергии, потраченное на перемещение электроэнергии, называется расходом электроэнергии на ее передачу по электрическим сетям или технологическим расходом электроэнергии. Сумма оплаченной электроэнергии, потребленной абонентами, и технологического расхода должна равняться количеству отпущенной электроэнергии, то есть должен быть баланс. Но этого не происходит, так как тут имеют место коммерческие потери.

Коммерческие потери хищения электроэнергии путем безучетного потребления, неоплата потребленной электроэнергии, несоответствие показаний счетчиков (неисправность прибора учета) и другие.

На сегодняшний день по Хайбуллинскому району потери в быту составляют большую часть от коммерческих потерь. По результатам рейдов и контрольных обходов бытовых абонентов наибольшее число недобросовестных потребителей в населенных пунктах: Бурибай, Валит, Комсомол, Степной, Уфимский, Подольск, Янтыш, Ивановка.

Абоненты, присоединенные к электрической сети (п.1.5 Правил пользования электрической и тепловой энергией),

снабжающей организации.

Абоненты обязаны:

- обеспечить свободный доступ к электроустановкам работников энергоснабжающей организации для проведения необходимых работ (работник энергоснабжающей организации должен предъявить удостоверение);
- выполнять в установленные сроки предписания представителей государственного энергетического надзора и энергоснабжающей организации об устранении недостатков в устройстве, эксплуатации и обслуживании электроустановок и в использовании электрической энергии.

Потребитель обязан немедленно сообщать в энергоснабжающую организацию:

- о всех нарушениях схемы учета и неисправностях в работе расчетных приборов учета;
- об авариях, связанных с отключением питающих линий, повреждением основного оборудования, о поражениях электрическим током людей и животных, а также о пожарах, вызванных неисправностью электроустановок;
- о всех неисправностях оборудования, принадлежащего энергоснабжающей организации, находя-

щегося в помещении или на территории потребителя. Абонент должен ежемесячно оплачивать за потребленную им электроэнергию. Расчет за электроэнергию производится по тарифам соответствующих групп потребителей на основании показаний расчетных приборов учета за расчетный период. При неоплате за потребленную электроэнергию более двух месяцев энергоснабжающая организация вправе отключить абонента.

Вновь устанавливаемые приборы учета бытовых абонентов должны иметь класс точности 2. Приборы учета должны проверяться на исправную работу через 12 лет после последней проверки. При неисправности прибор учета заменяется абонентом за свой счет. На приборе обязательно должна быть пломба энергоснабжающей организации, при необходимости срыва пломбы абонент обязан пригласить представителя энергоснабжающей организации.

При выезде из занимаемого помещения абонент обязан известить об этом энергоснабжающую организацию за 7 дней и произвести полный расчет за электроэнергию по день выезда, после чего энергоснабжающая организация прекращает подачу электроэнергии на объект. Оформление нового абонента и подключение электроустановок к электросети осуществляется в установленном порядке: абонент пишет заявление, получает технические усло-



Июль. В садах и огородах все растет, зреет, поспевает и просится в рот и в банки. Но прежде чем вы приступите к переработке урожая по вашим собственным проверенным заветным рецептам, ознакомьтесь с общими правилами. И так.

Знаете ли вы, что...

Перед засолкой овощей корень хрена и чеснока нужно очистить, нарезать кусочками. Укроп, сельдерей, петрушку надо тоже нарезать на куски длиной 7-10 см.

Различные приправы, используемые при солении и квашении овощей, не только улучшают вкус и аромат, но и обогащают их витаминами. Кроме того, приправы способствуют более длительному хранению овощей, так как содержат биоактивные вещества - фитонциды.

Соль при засолке помидоров и огурцов добавляют в виде рассола. Для этого поваренную соль растворяют из расчета 60-700 г на 10 л воды. Для ускорения брожения и лучшего сохранения естественного цвета огурцы перед укладкой в посуду на 2-3 секунды опускают в кипящую воду и тотчас охлаждают в холодной. Кроме того, огурцы можно переложить листьями белокочанной капусты и положить вместе с ними в посуду для засолки ломоть ржаного хлеба.

Для приготовления малосольных огурцов нужно отбирать молодые крепкие плоды с зеленой кожицей, упругой и плотной мякотью и неразвитыми семенами. Кстати,

процентное содержание сахаров в молодых огурцах значительно выше, чем в крупных.

Для варенья лучше всего использовать ягоды некрупные, спелые, плотные, одного размера. Крупные нежела-



тельны потому, что при варке они развариваются, теряют форму, цвет, полезные вещества. Все ароматические добавки рекомендуются вносить в варенье за 3-5 минут до окончания варки.

Для приготовления холодного варенья из ягод лучше использовать сахарную пудру, которая хорошо и быстро смешивается с ягодами, быстро растворяется и проникает в их ткань. В этом случае холодное варенье будет хорошо стоять и при комнатной температуре.

Поскольку земляничное варенье легко засахаривается, в конце варки в него рекомендуются добавлять лимонную кислоту из расчета 1 г на 1 кг ягод.

Рецепты

Компот из малины с соком красной смородины
 Продукты для литровой банки: 600 г малины. Сироп: на 1 л сока красной смородины - 400 г сахара.
 Горячим сиропом из сока красной смородины и сахарного песка заливаем плотно уложенную в банки малину и пастеризуем 10-15 минут. Закатываем крышками, переворачиваем и укутываем одеялом.

Варенье вишневое
 Продукты: 1 кг вишни. Сироп: на 1 стакан воды - 1 кг сахарного песка.
 Вынимаем из вишни косточки, заливаем ягоды 1 стаканом воды, нагреваем, процеживаем и используем эту жидкость для приготовления сиропа. В горячий сироп опускаем ягоды, настаиваем 2 часа и варим в один прием до готовности.

Календарь игр чемпионата района по футболу (II круг)

X тур, 16 июля	Антинган - Мамбет
Бурибай - Татыр-Узяк	Уфимск - Целинный
Акъяр - Антинган	Татыр-Узяк - Подольск
Макан - Уфимск	XV тур, 6 августа
Степной - Подольск	Татыр-Узяк - Макан
Целинный - Мамбет	Степной - Акъяр
XI тур, 23 июля	Мамбет - Бурибай
Степной - Мамбет	Целинный - Антинган
Макан - Целинный	Подольск - Уфимск
Акъяр - Подольск	XVI тур, 9 августа
Бурибай - Уфимск	Бурибай - Акъяр
Татыр-Узяк - Антинган	Антинган - Макан
XII тур, 26 июля	Уфимск - Степной
Татыр-Узяк - Степной	Мамбет - Подольск
Мамбет - Макан	Целинный - Татыр-Узяк
Целинный - Акъяр	XVII тур, 13 августа
Подольск - Бурибай	Макан - Степной
Уфимск - Антинган	Акъяр - Мамбет
XIII тур, 30 июля	Бурибай - Целинный
Акъяр - Татыр-Узяк	Антинган - Подольск
Бурибай - Макан	Татыр-Узяк - Уфимск
Степной - Антинган	XVIII тур, 16 августа
Мамбет - Уфимск	Мамбет - Татыр-Узяк
Целинный - Подольск	Подольск - Макан
XIV тур, 2 августа	Уфимск - Акъяр
Акъяр - Макан	Антинган - Бурибай
Бурибай - Степной	Степной - Целинный

Комитет по ФК, спорту и туризму.



Поздравляем!

Хайбуллинское ГУ "ЖКХ" поздравляет Маргариту Минлову Калитову, Сафию Хамитовну Маннапову, Райсу Мударисовну Суяндуккову, Рашиданбеку Мухтаровича Усманова, Салиму Фазыльхановну Сафину, Шафката Сулеймановича Альмухаметова, Зульфию Юсуповну Худайбердину, Дину Хидиятовну Ярмухаметову с днем рождения! Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты, Не зная горести и бед Прожить счастливо много лет.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив Акъярской ЦРБ от всей души поздравляют Рашида Имамовича Зулкарнаева с юбилеем! Желаем счастья и здоровья. День рождения — прекрасная дата, Не беда, что уходят года. Жизнь настолько светла и прекрасна, Что не стоит грустить никогда.

дорогую Мафтуху Агазовну Кудабееву с 65-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья и добра. Оставайся для нас надежной опорой. Живи долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

С пожеланиями муж, сыновья, снохи, внуки и внучки. нашего любимого мужа, папу, дедушку Халита Насыровича Каипова с 60-летним юбилеем! Почетный возраст - 60! Его прожить совсем непросто. Среди родных, друзей, внучат

Желаем встретить - 90! Жена, дети, внуки Данис, Дилара. с.Бурибай.

дорогих Зуфара Рамазановича Алибаева с юбилеем, Ильгиза Сафаргалеевича Аккусарова с днем рождения!

В дальнейшей жизни желаем успехов, счастья и много-много радости. С пожеланиями сестра, мама Зухра, Ильгиз, Ильнур, Гузель, Ралиф.

с.Акъяр, д.Алибаевск.

дорогих Фанура (д.Иляч) и Гульназ (д.Мамбет) Крымгужиных с законным браком!

Пусть будет навеки любима невеста, Пусть будет взаимно любим и жених. Храните, как жемчуг, семейное счастье, Ведь это богатство одно на двоих!

С поздравлением Исмагиловы, Аскарковы, Кунакасовы, Низамутдиновы. с.Акъяр, д.Иляч, г.Челябинск.

дорогих Альбину Ахатовну Артыкаеву (г.Орск) и Раилу Салимьяновича Булатова (п.Степной) с законным браком!

Желаем, чтобы ваше семейное счастье оберегали святые ангелы - хранители: Вера, Любовь, Надежда. Пусть ведет вас по жизни ваша большая любовь, пусть доверие друг к другу сопровождает ваши отношения, а надежда никогда не оставит вас в трудную минуту. Счастья вам!

С наилучшими пожеланиями Зия и Расуль Усмановы, Резеда и Рафик Рыскуловы

ПРОДАЮТСЯ

Кузов от ВАЗ-2105 в хорошем состоянии (с документами) или можно по частям (стекла, дверцы, крылья и т.д.). Обращаться по адресу: с.Бурибай, ул.Тасимова,36.

трактор Т-40, технически в исправном состоянии. Можно с прицепом. Тел.2-98-63 (вечером, после 19-00 час.).

мотоцикл «ИЖ-Планета», недорого. Тел.2-71-74.

срочно трехкомнатная квартира в п.Садовый. Тел.2-42-01.

ЗИЛ-131-н, 150 л.с., 1992 г. в., пробег 37000 км. Цена договорная. Тел. в г.Орске, тел.8-905-896-04-30.

летняя кухня. Тел.8-927-318-02-97.

телеги конные. Обращаться: с.Акъяр, ул.Дружбы, 44, к Имангулову Р.Г. (после раб. врем.).

сосновый сруб (8х9) вместе с участком по ул.Р.Нигмати, с пиломатериалами. Тел.8-927-300-99-57.

телята (5- и 6-месячные). Тел.2-94-09, 8-961-357-46-07.

бычки (разновозрастные) и жеребеч. Обращаться: с.Новый Зирган, тел.2-96-51.

Продаются
ДОСКИ (необрезные, обрезные, струганные),
ПРОЖИЛИНЫ,
КАМЕНЬ ПОД ФУНДАМЕНТ.
Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.Баби-ча,79, тел.8-927-301-76-77, 2-53-69.

РАЗНОЕ

Куплю сруб для бани в комплекте за реальную цену. Тел.2-16-44, 8-927-336-70-78.

Семья снимет двухкомнатную квартиру или дом. Предоплата. Тел.8-927-320-84-37 или 8-927-331-78-36.

Молодая семья снимет квартиру или дом в с.Акъяр на длительный срок. Тел.8-961-359-15-25.

Сниму одно-, двухкомнатную благоустроенную квартиру или частный газифицированный дом в с.Акъяр или с.Бурибай. Тел.2-16-57, 8-927-35-24-031, 8-927-35-26-512.

Утеряны водительское удостоверение на имя Азаматова Талипа Талгатовича, техталон ВАЗ-21063 Е 183 ХР 02 на имя Файзуллина Абдулнура Абдулхаковича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: с.Бурибай, ул.Школьная,1-1, тел.3-10-00, 3-10-90.

Утеряно водительское удостоверение 02 НО 003084, выданное на имя Ащепкова Александра Петровича. Нашедшего прошу сообщить по тел.2-43-29. Вознаграждение гарантируется.

Утеряны документы: паспорт, права, военный билет, аттестаты, социальный номер, выданные на имя Назирова Халила Мухаррамовича, а также паспорт, выданный на имя Мугатасимовой Альбины Рафкатовны. Нашедшего просим сообщить по тел.3-17-04, 8-960-38-90-236. Вознаграждение гарантируется.

Пропало 3 теленка (4-5-месячные): два черно-белых бычка и одна светлая телочка (на правом ухе имеется метка в виде треугольника). Нашедшего просим сообщить по адресу: п.Татыр-Узяк, ул.Дунайская,9, тел.2-45-13. Вознаграждение гарантируется.

Грузоперевозки на а/м КамАЗ до 10 тонн. Телефоны 8-927-237-12-10, 8-927-313-27-47.

Требуется водитель на а/м КамАЗ со стажем работы не менее 3-х лет. Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.Баби-ча,79, телефоны 8-927-301-76-77, 2-53-69.

Юлдыбаевский филиал

Уфимского автотранспортного колледжа

объявляет прием студентов по следующим специальностям:

- * «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» (спец. 190604) на базе 11 класса;
- * «Строительство, эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» (спец. 270206) на базе 9 класса;

Срок обучения на базе 9 класса - 3 года 9 месяцев, на базе 11 класса - 2 года 10 месяцев.
Принимать документы с 1 июля 2006 года:
1. Заявление на имя директора с указанием выбранной специальности;
2. Документ об образовании или его нотариально заверенная копия (при зачислении предоставляется подлинник документа об образовании);
3. Медицинская справка формы 086/У и сертификат о прививках;
4.4 фотографии (3х4);
5. Копия паспорта (страницы 2,3 и 5);
6. Копия трудовой книжки (для работающих);
7. Документы, дающие право на льготы при зачислении, установленные законодательством РФ и РБ.

Вступительные экзамены 25 июля 2006 года:

- МАТЕМАТИКА (УСТНО) НА БАЗЕ 9 КЛАССА И НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ; МАТЕМАТИКА (УСТНО) НА БАЗЕ 9-11 КЛАССОВ ИЛИ ЕГЭ НА БАЗЕ 11 КЛАССА, ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ;
- РУССКИЙ ЯЗЫК (ДИКТАНТ).

Обучение на платной основе - 12000 рублей в год. Оплату за обучение можно вносить по полугодам, кварталам.

По результатам экзаменов будет производиться отбор на обучение на бюджетной основе по 5 мест по каждой профессии.

Нуждающимся предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Адрес филиала колледжа: 453684, Зилаирский район РБ, с.Юлдыбаево, ул.Заречная, 1. Тел. (8-252) 2-73-46.

Кроме того, 25 июля 2006 года в с.Юлдыбаево будут приниматься вступительные экзамены на заочное отделение для обучения в г.Уфе по специальностям:

- * «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» (спец. 190604)
- * «Строительство, эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» (спец. 270206)

* «Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте» (спец. 190701)

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Лицензия №028634 от 15.11.2001 года.

15 июля 2006 г. на площади с.Бурибай состоится праздник — "День металлурга".

Приглашаются торговые предприятия, частные предприниматели для праздничной торговли. За распределением торговых мест обращаться в ЗАО "Бурибаевский ГОК" по тел.3-10-05 или администрацию сельсовета тел.3-16-00.

К СВЕДЕНИЮ

Лодки — на учет

г.Сибай, Баймакский, Зилаирский и Хайбуллинский районы теперь входят в созданный Зауральский инспекторский участок по маломерным судам Центра ГИМС МЧС России по РБ.

Принадлежащие физическим и юридическим лицам суда и другие транспортные средства, валовой вместимостью менее 80 регистровых тонн, пассажироместимостью 12 и менее человек, с главным двигателем мощностью не менее 55 кВт (75 л.с.) или подвесными моторами, независимо от мощности, а также принадлежние гражданам гидроциклы, гребные лодки грузоподъемностью более 100 кг, байдарки - более 150 кг и надувные суда - более 225 кг подлежат обязательной регистрации и учету.

Для регистрации и учета судов необходимо прибыть по адресу: г.Сибай, ул.Коммунистическая, 14; тел.: 3-54-26.

Только 1 день, 17 июля **Внимание!**
Новинки летнего сезона!
на рынке состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** одежды от лучших швейных фабрик России.
Для Вас будут представлены:
* женские и мужские куртки и ветровки пр-ва г.Москва от 700 до 1950 руб.;
* весенние и летние женские костюмы фабрики "Победа" г.Владимирова от 700 до 2000 руб.;
* школьная форма от 550 до 900 руб.;
* пальто фабрики "Славянский стиль" г. Брянск от 2500 до 4100 руб.
ИП Берзин В.И. Свид. №76 000373129 от 23.12.2004 г.

Продается
Труба полиэтиленовая, питьевая (диаметром 20, 32, 50, 63, 90, 110 мм) в бухтах и отрезках, цемент М-400, металл листовая (3 мм.), уголок (45 мм), доска сруб для бани (3х4,5).
Товар сертифицирован, услуги лицензированы.
Нужен сварщик по металлу, водитель КамАЗа.
Обращаться по телефонам: 3-15-55, 8-960-800-37-66.

Вспомним

12 июля исполнилось год, как нет с нами нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки, прадедушки **Хазиева Магасума Тимерьяновича**. Забыть его нельзя, вернуть невозможно. Пусть земля ему будет пухом.

Жена, сыновья, дочь, снохи, зятя, внуки и правнучка.

Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 3756.
Цена свободная.
Заказ № 282.
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.
■ Подписано в печать — 15.00 час.
■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Мы — открылись!
Уважаемые хайбуллинцы!
На территории рынка, в переименованном ранее кафе "Радость", открылось новое - под названием **"Хайбулда"**
У нас вы можете отведать салаты, бишбармак, борщ, котлеты, манты и др., из напитков - натуральные, газированные соки, традиционный чай, кофе, пиво. Будут предложены выпечки и блюда по рецептам башкирской кухни.
Если вы пришли не только поесть, но и отдохнуть, то в вашем распоряжении - телевизор, караоке, цветомузыка. Обслуживание - на высоком уровне. Одновременно мы можем разместить 32 человека. У нас вы можете проводить юбилей, вечера. Мы работаем для вашего культурного отдыха. Наши двери открыты с понедельника до субботы, с 10-00 утра до полуночи.
Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 20/2 (территория рынка).
ЧП Магашев Р.А. УГРН 304026710500282 от 14.04.04 г.

Коллектив муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с.Федоровка выражает глубокое соболезнование директору школы Кудабееву Р.Т. и учителю математики Кудабеевой М.С. в связи с кончиной матери, свекрови **Галиахметовой Салихи Алтынгужевны** и разделяет горечь утраты.

Администрация сельского поселения Федоровский сельсовет выражает глубокое соболезнование Кудабееву Р.Т. и Кудабеевой М.С. по случаю смерти матери и свекрови **Галиахметовой Салихи Алтынгужевны** и разделяет горечь утраты.

Администрация МУСП "Акъярский" выражает искреннее соболезнование Шалашовой М.Л., детям, родным и близким по поводу смерти заслуженного работника МУСП "Акъярский" **Шалашова Николая Никифоровича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ ГУП "Башкиравтодор" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **Магашева Мухамета Ахметовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив работников ПУ-110 выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной **Рыбакова Демьяна Максимовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация сельского поселения Антинганский сельсовет выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти инвалида ВОВ **Иштакбаева Мухаметгалей Давлетгалеевича** и ветерана ВОВ **Доленко Александра Константиновича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Валитовской средней школы выражает глубокое соболезнование Рахматуллинной Е.В. по поводу смерти **отца** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование семье Комлевых в связи со скорострительной смертью дочери **Виктории** и разделяем горечь утраты.
Классный руководитель и учащиеся 6 класса Самарской СОШ.